

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΑΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ



Η εαρινή περίοδος εργασιών της Ορθόδοξου Επισκοπικής Συνελεύσεως Γερμανίας διεξήχθη από 5 έως 7 Μαρτίου 2017 στο Μόναχο. Οι επαρχιούχοι και βοηθοί Επίσκοποι επαρχιών τη χώρας τέλεσαν Ιερό Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό Αγίων Νεομαρτύρων και Ομολογητών της Εκκλησίας της Ρωσίας (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία), συμμετείχαν στις συνεδριάσεις εργασίας και είχαν συναντήσεις με καθηγητές και φοιτητές του επιστημονικού κέντρου της Ορθόδοξου θεολογίας του Λουδοβικείου-Μαξιμιλιανείου Πανεπιστημίου Μονάχου.

Η κεντρική συνεδρίαση εργασίας πραγματοποιήθηκε στις 6 Μαρτίου στο χώρο του Σερβικού Ναού Αγίου Ιωβάν-Βλαδιμήρου στο Μόναχο. Μετά την ανάγνωση της ημερησίας διατάξεως εισακούσθησαν ομιλίες των εκπροσώπων των Επιτροπών της Επισκοπικής Συνελεύσεως. Ο

Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας κ. Μάρκος (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία) επικεφαλής της Μεταφραστικής Επιτροπής, παρουσίασε την πρώτη επίσημη έκδοση της μεταφράσεως στη Γερμανική γλώσσα της Θείας Λειτουργίας του Ιερού Χρυσοστόμου, η οποία έτυχε της καθολικής εγκρίσεως όλων των Ορθοδόξων Επισκόπων της Γερμανίας.

Επίσης οι Ιεράρχες εξήτασαν τα προβλήματα διδασκαλίας της Ορθοδοξίας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση σε ορισμένα ομοσπονδιακά κρατίδια. Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στα ζητήματα πιστοποίησης εκπαιδευτικής επαρκείας καθηγητών, αναγνώρισης των πτυχίων θεολογίας των χωρών, οι οποίες δεν είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως καθώς και τρόπων επιμορφώσεως των διδασκάλων. Αφού μελέτησαν την κατάσταση στις συγκεκριμένες επαρχίες οι σύνεδροι τόνισαν την εντατικοποίηση της συνεργασίας των κοινών Ορθοδόξων ποιμαντικών συνεδρίων.

Την εισήγηση σχετικά με τις σχέσεις με λοιπές χριστιανικές ομολογίες παρουσίασε ο εντεταλμένος της Επισκοπικής Συνελεύσεως για τη Διαχριστιανική Συνεργασία Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου κ. Κωνσταντίνος Μύρων. Οι Ιεράρχες συνεζήτησαν τον χαρακτήρα και τη δυναμική των διαχριστιανικών σχέσεων, διατύπωσαν προβληματισμό για τη δράση ψευδοορθόξων σχισματικών ομάδων στο χώρο της Γερμανίας.

Στις 7 Μαρτίου οι σύνεδροι μετέβησαν στο κέντρο Ορθοδόξου θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου, όπου οι υπάλληλοι του κέντρου τους παρουσίασαν προγράμματα κατάρτισεως, τα οποία εφαρμόζονται στο Πανεπιστήμιο, ενημέρωσαν για το ενδεχόμενο αποκτήσεως θεολογικής μορφώσεως στο κέντρο, την εμπάθυνση των γνώσεων και τη διεξαγωγή του ακαδημαϊκού έργου.

Κατόπιν παρουσιάσεως πραγματοποιήθηκε η τελική συνεδρίαση της εαρινής περιόδου εργασιών. Η επόμενη φθινοπωρινή περίοδος εργασιών της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως Γερμανίας αποφασίσθηκε να διεξαχθεί στο Άαχεν στο τέλος του Οκτωβρίου του τρ. ε.